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Siete de cada 10opinan que la
ciudadanía debe votar y hacer valer
su voz; participación podría ser de 16%

El 54 por ciento de los
mexicanos sabe la
fecha del ejercicio, del
próximo 10 de abril

ALEJANDRO MORENO
amorenoQelfinanciero.com.mx

El 67 por ciento de los mexicanos
estádeacuerdoconqueelpresiden-
teAndrés Manuel LópezObrador
siga en la Presidencia hasta que
terminesumandato,mientrasque
33 por cientoprefiererevocarleel
mandatoporpérdidadeconfianza.
Asílorevelaunaencuestanacional
de EL FINANCIEROrealizada a mil
500 adultosvía telefónica,enmarzo
y los primeros días deabril.

Deacuerdoconelestudio,70por
cientoopinaquelaciudadaníade-
beríavotar en laconsulta,mientras
que26 porcientocreequeesmejor
abstenerse.

No obstante, con base en la en-
cuesta, se estima una probable
participación de entre 16y 25 por
ciento. Para ser vinculatoria, la
consultarequierepor leyuna par-
ticipaciónde40 por ciento.Según
elsondeo,apenasun pocomás de
lamitaddelos ciudadanos,54 por
ciento,sabelafechadelaconsulta,
previstapara el 10deabril,y poco
menos de la mitad, 47 por ciento,
sabedóndeseubicalacasillaenla
queestáconvocadoavotar.

Apesar deesegradodedesinfor-
mación,laencuestaindica que77
por cientodelos entrevistadosha
vistoalgúntipodepublicidaddela
consulta:26 por cientodeellosha
vistopublicidadafavordequesiga
elPresidente,21 por ciento,para
quenocontinúe,y 30 porciento,pu-
blicidadneutralollamadosavotar.

Al preguntar cuál sería la prio-
ridaddel10deabril,26 porciento
dijoqueiralaiglesia,porqueesDo
mingodeRamoseiniciodeSemana
Santa;24porcientomanifestóque
su prioridadesdescansaro irsede
vacaciones,aprovechandoSemana
Santa, y 28 por ciento afirmó que
suprioridadesvotarenlaconsulta.

Un 16porcientorestantedijotener
obligacioneslaboralesesedía.

Entrelaspersonasquemencio-
naronvotarcomoprioridadparael
10deabril,destacansimpatizantes
dela4T,personasquerecibenbe-
neficios de programas sociales,y
seobservauna mayordisposición
avotarenlaregiónsur delpaís.De
confirmarseesteperfilenlasurnas,
elvotoparaquesigaelPresidente
podría serincluso mayor al 67 por
cientocaptadoporlaencuesta.
REFORMA POLÍTICA

En días recientes, el presidente
López Obrador anunció algunos
aspectosdelapropuestaderefor-
mapolíticaqueenviaráalCongre-
so; entre ellos, reducir el número
delegisladoresplurinominalesy
sujetara eleccionespopulares los
nombramientosdeconsejerosdel
INE y Tribunal Electoral.

La encuesta indica que no hay
un apoyopopularclaroaninguna
deesaspropuestas:laopiniónmás
comúnesquelosconsejerosdelINE
y los magistrados del tribunal se
seleccionencon criteriostécnicos,
comoexámenesymecanismosque
pruebensusméritosy capacidades.
Asíloopina40 porciento,mientras
que31 por cientoestáde acuerdo
conelegirlosporvíadeeleccionesy
26 porcientoprefierequelosnom-
brenlosdiputadosfederales.

Respectoalnúmerodediputados,
una mayoría de 52 por cientoestá
deacuerdocon reducir elnúmero,
perolaopiniónmáscomúnesque
se reduzcan tanto los de mayoría
relativacomolosderepresentación
proporcional.
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REVOCACIÓN DE MANDATO
Pregunta oficial
¿Está usted de acuerdo en que aAndrés Manuel López Obrador, Presidente de los Estados Unidos Mexicanos,
se le revoque el mandato por pérdida de confianza o que siga en la Presidencia de la República hasta que termine su
mandato? (% efectivo)

E Que siga en la Presidencia E Que se le revoque el mandato
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% efectivo sin considerar "no sabe/ no contestó", que fue 6% en marzo-abril 2022, y promedia 4% para toda la serie.

Pregunta de seguimiento EF
Si hoy hubiera una consulta de revocación de mandato al presidente López Obrador, ¿usted cómo votaría? [% efectivo)

— Que continúe en el cargo — Que no continúe
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% efectivo sin considerar "no sabe/no contestó", que fue 6% en marzo-abril 2022, y promedia 5% para toda la serie.

10 de abril: prioridades
Pensando en el domingo 10 de abril, ¿cuál de estas
actividades es más importante para usted? [%]**
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Ir a la iglesia, es Domingo de Ramos,
inicio de Semana Santa

 

 
 

 

26
Viajar otomar un descanso, son vacaciones
de Semana Santa 

24
Votar en la consulta de revocación de mandato,
es un deber ciudadano

 
 
 

29

Debo trabajar,tengo obligaciones laborales

16

No sabe
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REFORMA POLÍTICA
Nombramientos INE y TEPJF
En su opinión, ¿cuál sería la manera más adecuada para
seleccionar a los consejeros del INE y a los magistrados
del TribunalElectoral?(%)**

0 50

Con exámenes y mecanismos que prueben sus méritos y

capacidades 

 
 
 

40
Que los nombren los diputados federales de todos los

partidos políticos 
26

Por medio del voto y elecciones populares

31

 

 

No sabe

3

Publicidad

¿Ha visto usted publicidad opromocionales sobre la
consulta de revocación de mandato? [%)]*
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Síha visto, para que continúe

26 
 
 
 
 

Síha visto,para que no continúe

21

Síha visto, neutral,sólo a participar

 
 

No ha visto

No contestó

1  

Número de diputados
Actualmente la Cámara de Diputados tiene 300 diputados
de mayoría relativa y 200 diputados de representación
proporcional: 500 en total.¿Diría que para representar a la
sociedad mexicana...? (%)**

Ese número Debería haber
es adecuado menos diputados

EC

Debería haber No sabe

más diputados

¿Votar o no votar?
¿Con cuál de estas opiniones está
usted más de acuerdo? "En la consulta
de revocación de mandato, los
ciudadanos..." [%)*

Deben votar para
hacer valer su voz

 

Deben abstenerse,

ya que votar en
esta consulta no

vale la pena E

No side ———

 
 

 

Participación probable
Porcentaje de probables votantes en la
consulta de revocación de mandato
del 10de abril.

—— Mínimo — Máximo

50

24 a 25
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o
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Nota: Para la estimación se emplea la probabilidad
subjetiva de voto y el interés en política, y se
considera si sabe o no la fecha de la consulta, y si
sabe o no dónde votar.
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Saben la fecha de la

consulta (10abril)
¿Podría decirme la fecha de la consulta
de revocación de mandato? (%]

— Síla side — No la sabe

100
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o 60

O 54
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O

 
Saben la ubicación
de su casilla
¿Sabe usted dónde se ubica su casilla
para ira votar en la consulta de
revocación de mandato? (9%)**

Sísabe

47

53
No sabe
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Método de selección de cargos
En su opinión, ¿los siguientes cargos los deben elegir los ciudadanos en
elecciones por medio del voto popular, o los deben elegir expertos en la materia
mediante procesos que validen sus méritos y capacidades? [%] **

NN Ciudadanos en elecciones Expertos en lamateria ll No sabe

Presidente de la República

(

Diputados y senadores
LE

Consejeros del INE

Magistrados del Tribunal Electoral

Ministros de la Suprema Corte de Justicia

Miembros de laJunta de Gobierno del Banco de México

Reducción de diputados
Si se redujera el número de diputados, ¿cree que debería...? (%)**

0 40

  
 
 

 

Reducirse el número de diputados por mayoría relativa

17

Reducirse el número de diputados por representación proporcional

19

Reducir el número de diputados de los dos tipos 
 
 o se debe reducir el número de diputados

19

  
Metodología:Encuestanacionalrealizadavíatelefónicaa1,500mexicanosadultosdel11-12,25-26demarzoy 1-2deabrilde2022.Sehizounmuestreoprobabilísticodeteléfonosresidencialesy celularesenlas32entidadesfederativas.Conun
niveldeconfianzade95%,elmargendeerrordelasestimacionesesde+/-2.5porciento.Latasaderechazoa lasentrevistasfuede66%.* Preguntaaplicadael25-26demarzoy 1-2deabril[n=1,000);** Preguntarealizadael1-2deabril
(n=500)."Losresultadosreflejanlaspreferenciaselectoralesyopinionesdelosencuestadosalmomentoderealizarelestudioy sonválidosparaesapoblaciónyfechasespecíficas".Seentregacopiadelestudioysuscaracterísticasmetodoló-
gicasalInstitutoNacionalElectoral.

 

Patrocinioy realización:ElFinanciero.




